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Tomáš Vlček se ve své přednášce zaměřil na roli jaderné energetiky v ekonomice a politice 
Ruské federace. Na začátku přednášky vysvětlil, proč je toto téma relevantní z hlediska 
výzkumu politiky a mezinárodních vztahů. Představil roli exportu energetických komodit 
obecně a produkce jaderné energie konkrétně v mezinárodní strategii Ruské federace. 
Přednáška se zaměřila na působení firmy Rossatom, která jakožto tzv. státní korporace přímo 
podřízená ruské vládě působí jako nástroj k dosahování ruských zahraničně-politických a 
mezinárodních ekonomických cílů a také jako nástroj zajištění vojensko-politické bezpečnosti 
Ruské federace. Precizně také vymezil význam výzkumu působení Rossatomu z hlediska 
teorií mezinárodních vztahů a mezinárodní bezpečnosti. Teoreticky se opřel zejména o 
realistické, respektive neorealistické teorie mezinárodních vztahů, neboť tato teorie poskytuje 
nejlepší konceptuální vodítka pro výzkum aktérů jako Ruská federace nebo Rossatom, jejichž 
přístup k energetické politice je řízen zejména strategickými a mocenskými ohledy. 

V přednášce Vlček inovativně aplikoval tato teoretická východiska na výzkumně stále relativně 
málo reprezentovanou problematiku role jaderné energetiky v ruské politice. Následně 
empiricky popsal strukturu a funkce Rossatomu jako komplexního poskytovatele služeb 
v oblasti jaderné energetiky Ruské federace zabývající se všemi aspekty civilního i vojenského 
využití jaderné energie v Ruské federaci. Analyzoval také Rossatom jako ambiciózního aktéra 
na mezinárodní aréně, jehož zahraniční aktivity jsou řízeny primárně geopolitickými zájmy 
Ruské federace. Následně analyzoval různé strategie působení firmy Rossatom v zahraničí a 
vysvětlil významnou flexibilitu těchto strategií. Ukázal, že volba konkrétních strategií je velmi 
závislá na aktuální geopolitické konfiguraci, respektive vztahu lokálních politických elit k Ruské 
federaci. 

Výklad adekvátně zasadil do obecnějšího politického a historického kontextu a dobře vysvětlil 
i specifickou charakteristiku mezinárodních zakázek v jaderné energetice jako jednoho 






